

面包车装暗格偷3000升柴油

巡逻队员费了一年劲终于抓到这俩“油耗子”，发现竟是公司内部司机



如今法庭上有不少令人啼笑皆非的故事，也有许多让人痛惜的案例。《文强说案》主要讲述法庭内外的那些事儿。欢迎读者拨打15954530929，和文强提提建议，说说感触。

□通讯员 肖翔
□本报记者 侯文强
yantaicaijing@126.com



俩偷油贼和四名买主在法庭上接受审判。记者 侯文强 摄

柴油老是被偷，烟台港一下属公司想尽办法，可就是找不到偷油贼，让人窝火的怪事发生了一年。今年2月份，巡逻队忽然在监控上发现了可疑迹象，原来偷油的是两名内部司机。

1 窝火 一年光丢油就是找不到小偷

“我们早就发现有人偷柴油了，可就是找不到小偷。”烟台港联合公司工作人员说，公司里有很多铲车和装载机等机械，本来每天的耗油量不少，不会有人注意。可在2010年的时候，有司机向公司反映所开的铲车有被人偷油的迹象。加强夜间巡查、油箱口焊铁

丝网、做好交接班管理……公司想尽办法，可一段时间后，焊的铁网被损坏了，油继续莫名其妙地消失。更让人窝火的是，仍然没发现小偷的影子。

因为每名司机的驾驶技术和作业环境不同，每辆机械的耗油量也就有偏差，根本没法从机械上查。

2 巧了 看监控时抓出“油耗子”

2012年2月的一天中午，公司巡逻队的队员在查看监控时发现，一辆叉车被停靠在一个货垛的隐蔽处，旁边还停着辆白色面包车，随后一辆蓝色面包车也开到那个货垛旁边去了。

感觉事情可疑，巡逻队员立即赶到货垛附近，远远地观察那3辆车的情况。让巡逻队员既怒

又喜的是，有两个人正准备从叉车上偷柴油。找了一年，终于抓着了，巡逻队员上前将对方抓获。

经检查，巡逻队员惊讶地发现两辆面包车都经过改装，车上有输油管1根、油桶6个。更让他们惊讶的是，让他们憋了一年火的“油耗子”竟是公司的司机。

在法庭上，宋某和同事对犯罪事实供认不讳，但对所犯罪名

3 大胆 改装面包车偷卖柴油

经过警方审讯，叉车司机宋某交代，他在面包车后排座位底下焊了一个长方形的暗格，用来藏匿偷到的柴油，瞒过门岗后到外面低价卖掉。

从2010年12月到2012年2月期间，宋某和同事多次驾驶公司机械车辆到偏僻地货场后，用塑料管从大型铲车的油箱里将柴

油偷走。据警方侦查，宋某和同事每个月至少偷4次油，基本上每次两桶，每桶有25升的容量。这俩“油耗子”共偷走3000余升柴油，价值人民币2万余元。运出烟台港后，宋某大多以低于市场价的价格将柴油卖掉，前后共有4人买过他的油。

4 审判 如何定罪名有异议

10月22日，该案在芝罘区法院公开审判，宋某等两名偷油贼因涉嫌盗窃罪被检察机关提起公诉。4名“买主”也因为涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪站到了法庭上。案发后，宋某和他同事的家人退赔了2万余元。

持有异议。宋某的辩护人说，宋某和他同事是涉案公司的员工，他们利用职务之便将单位财务占为己有的行为，应该是涉嫌职务侵占罪。

如果按照盗窃罪量刑的话，宋某将被判处3年以下有期徒刑；但如果按照职务侵占罪量刑，对宋某的判罚将会轻很多。法庭将择日宣判。

叉车侧翻 司机不幸身亡

□通讯员 王树军
□记者 范菲菲 报道

本报10月22日讯 22日上午8点多，一叉车在福山区群英路东段拐弯时发生侧翻。司机半个身子被压在车下。虽经福山消防救援，司机终因伤势过重不幸身亡。

22日上午8点41分，蒲湾街消防中队接到119指挥中心指令后，7名救援人员于8点45分赶到现场。只见一辆叉车头朝西侧，侧翻在下坡路段的西面。司机被叉车死死压住，口吐白沫，头部流血，情况非常危急。

据现场目击者介绍，车辆侧翻的时候，附近没有其他车辆和行人。司机曾试图跳车自救，结果被压在了车下。

在使用起重气垫和千斤顶救援失败后，救援人员从附近找来了辆叉车，将侧翻的叉车后半部抬高一定的空间。救援人员顺势将压在车下的司机救出。随后，伤者被抬上等候在一边的救护车上，送往医院进行救治。

22日下午，记者从福山天府中医院了解到，叉车当时压住了司机心脏位置，司机的胸腔被压扁，救出来的时候就已经没有呼吸了。尽管医护人员尽力抢救，还是没能挽回该司机的生命。



救援人员借来叉车实施救援。 消防供图